

習近平為何常委會發火

文 | 天鈞政經

2019年底爆發的中共肺炎疫情，在全球範圍內已經造成至少30萬人死亡，超過435萬人感染過這種病毒。如今，病毒在世間的表現已經超出了人類的常識，甚至被認為與愛滋病毒一樣與人類共存。在這種情況下，剛經歷過「五一」長假的中國大陸，再次出現疫情高峰並不意外，這也是習近平在政治局常委會議上直接點名黑龍江、吉林的原因。

或將與人類共存

自從2019年12月首次在武漢發現這種病毒之後，人類很快就領教了這種病毒的活力，以及它的詭異。目前已經認識到這種病毒潛伏期長（一般14天，有的長達24天，甚至個別患者潛伏期更長），還有無症狀傳播、假陰性延誤治療等特點，其中四川資陽市疾控中心在2月24日通報，一名56歲女性患者經過8次病毒測試都顯示「陰性」，最終在第9次檢測時才顯示為陽性反應，並確診為感染了病毒。

病毒可以通過呼吸道飛沫、飛沫形成氣凝膠、皮膚接觸和直接接觸帶有病毒的分泌物進行傳播，眼睛、鼻腔、口腔等都可能成為病毒進入人體的入口。

5月14日，世界衛生組織（WHO）公共衛生緊急計畫執行主任萊恩（Michael Ryan）說，病毒可能會在人類生活的社區中成為另一種流行病毒，永遠不會消失。如同愛滋病毒雖然並未消失，但人類已經接受了它，與之共存。

無症狀感染者是隱患

在國際社會的壓力下，北京當局才在3月底開始將爭議性非常大的無症狀感染者數據納入疫情統計報告中。4月15日，在國務院聯防聯控機制新聞發布會上，北京官方宣布累計報告無症狀感染總數6764例，這個數字恐怕遠少於真實數字。

據大陸財新網3月31日報導，上海復旦大學附屬華山醫院感染科主任張文宏曾以部分科研結果舉例，在感染武漢肺炎病毒的人群中，無症狀感染者比例大約為18%至31%。美國疾病管制與預防中心（U.S. Centers for Disease Control and Prevention, CDC）稱，多達25%的病毒感染者可能沒有任何發病症狀。在此，我們折中採用總感染人數25%來計算無症狀感染者。

按照5月15日官方公布的累計確診病例為82933例，我們以



政治局常委會後，一眾吉林官員火速丟官。(Getty Image)

8.3萬這個數據來計算，那麼中國境內累計感染病毒總人數至少是103750，其中有20705名無症狀感染者。

很顯然，從中可以看出即使按照北京官方公布確診病例所推算出的無症狀感染者人數，也能證明北京官方目前公布的無症狀感染者人數遠小於真實數字，更何況很多證據顯示官方公布的確證病例數字也並不可信，而是遠小於真實數字。

另據德國之聲5月18日報導，中國媒體報導武漢至少有50萬人感染的新聞後，相關消息迅速被刪除。這種「快閃式」操作引起了網民的關注，有人在微博不無諷刺地寫道：「放心吧，管他50萬還是100萬，零確診放心吧。」

武漢近日在全市範圍內開展了全員病毒核酸篩查。

大陸財新網報導指出，初步評估武漢核酸檢測結果顯示，1000萬人中，至少有50萬人已經感染。新浪網在5月15日轉載了這篇文章，不過相關文章被迅速刪除，雖然在谷歌搜索引擎還顯示新浪、財經文章的標題「初步評估武漢核酸檢測：1000萬人中，至少有50萬人感染」，不過點擊之後跳出的網頁均出現「文章不存在」的字樣。

這篇財新網文章指出，武漢在4月分進行了1.1萬人的血清流行病學抽樣調查，其中抗體陽性占比5%到6%，這個比例可以大約看作是曾經感染的比率。此比例高於預期。

文章表示，這個結果終於公布了，這是中國第一個大規模的抗體檢測。文章還指出，如此推算，武漢1100萬人口中，至少有50萬人曾被感染。而目前武漢累計確診感染人數為5萬多人，也就是說，大約90%的感染者沒有被發現。

「五一」為二次疫情高峰埋下伏筆

據中國新聞網5月6日報導，中國大陸今年「五一假期」共有1.15億人次出遊。超過此前市場預期的9000萬人次，是今年清明小長假4325.4萬人次的2倍多。

因為潛在感染病毒的人數遠遠超過北京官方所公布的數據，很多民眾並不瞭解疫情真實情況，此次「五一」上億人出遊，為疫情的再爆發埋下了伏筆。

根據2019年12月27日武漢市「春運」工作會議信息數據，即武漢2020年「春運」從1月10日開始，2月18日結束，為期40天。預計武漢地區鐵路、公路、航空預計發送旅客1500萬人次。結果全中國大陸迎來了第一次疫情高峰。

武漢，作為全球第一座因為疫情被封鎖的城市，從1月23日至4月7日經歷76天封城後，4月8日解封，隨後快速復工，全市交通流量很快恢復至封城前的高峰期。然而，我們也十分清楚，武漢解封前後，病例並沒有出現真正意義上的「歸零」。

果不其然，五一長假剛結束不久，5月9日武漢官方所宣稱的36天「零確診」破功，再次出現當地確診病例。5月11日，武漢官方緊急宣告，在10天之內要對這個1100萬人口的城市進行全面普篩。5月14日，武漢市召開「全市加強核酸檢測加快篩查無症狀感染者」工作部署會，將全面對所有武漢市民進行病毒核酸檢測，篩選無症狀感染者人數。

若非疫情嚴峻，防疫措施為何要如此大動干戈？

5月14日，中共中央政治局常務委員會召開會議，習近平在會議上直接點名黑龍江、吉林等近期發生聚集性疫情的地區要做

好針對性加強防控措施。由此可見，近期黑龍江、吉林兩省的疫情來勢洶洶，已經驚動了中南海。

5月15日深夜，中共吉林省委決定，由吉林市副市長張靜輝兼任舒蘭市書記；免去李鵬飛舒蘭市書記職務。5月16日晚，吉林市再撤免吉林市衛健委副主任、舒蘭市衛生健康局局長、舒蘭市公安局黨委副書記、舒蘭市和豐滿區兩地疾控中心主任等5名官員職務。想必習近平前一天在政治局常委會議上大動肝火，才導致這些官員火速丟了烏紗帽。

中國大陸境內只有2個地方未被北京官方列入疫情「低風險」區，除了武漢市東西湖區，就是吉林省舒蘭市，舒蘭市甚至列入比武漢更高一級的「高風險」。

5月7日，舒蘭市公安局一名45歲的洗衣女工被確診為病毒感染者。然而，她沒有接觸感染者的紀錄，也沒有外出旅遊紀錄，且出門確實戴了口罩，因此導致患病的感染源不明。按照官方宣稱，這名洗衣女工1人傳染了16人。

而中國疾控中心流行病學首席專家吳尊友認為，該市第一個報告的確診患者——45歲公安局女洗衣工不一定是這次疫情的源頭。《北京日報》報導，如果她不是源頭，那麼舒蘭市公安局內有可能存在無症狀感染者。

最終5月13日，吉林市宣布全市實施等同封城的防疫措施，舒蘭市則是吉林市轄管的縣級市。

在《天鈞政經：中共肺炎兵分三路重創親共友邦》一文中，我們已經論證了病毒是針對中共而來，中國大陸又是中共勢力最大、黨員最多的地方，在肺炎病例沒有「清零」的情況下，如今疫情突發狀況顯示，大陸境內再次爆發疫情高峰只是時間問題。



香港中聯辦門口的標牌（維基百科）

返京後首次露面 王志民滿頭白髮

【看中國訊】原中聯辦主任王志民今年1月調返北京，擔任中央黨史和文獻研究院副院長，保留正部級。王志民近日公開露面，戴著口罩，不但消瘦了不少，髮際線後移，頭髮也幾乎全白。

據《蘋果日報》報導，中央黨史和文獻研究院5月11日在北京開會，討論今年工作及紀律檢討的內容。王志民負責主持會議。

這是王志民今年1月返回北京出任中共中央黨史和文獻研究院副院長後首次公開露面。近照顯示，64歲的王志民幾乎是滿頭白髮，身形也消瘦了許多。

1月4日晚，北京官方發布消息稱，香港中聯辦主任王志民證實離任，由前山西省委書記駱惠寧接任。王志民是在2017年9月接替張曉明出任中聯辦主任，任期僅2年3個月，是歷任香港中聯辦主任，甚至計及中聯辦前身新華社香港分社歷任一把手中，任期最短的一人。

卸任司法部長 傅政華轉為閒職

【看中國訊】4月29日卸任中共司法部部長的傅政華，5月19日獲全國政協增補為政協委員、社會和法制委員會副主任。

出生於1955年3月的傅政華長期在北京公安系統工作，中共十八大前官至北京市委常委、市公安局局長。其時一直被外界視為周永康的親信。在習王反腐打擊周永康等人時，傅政華被傳倒戈，投向習近平以求自保。

傅政華2016年5月任公安部常務副部長，中央610辦公室主任。2018年3月至2020年4月，任司法部部長。

此次傅政華獲任的全國政協職位和全國人大一樣，歷來被認為是官員「養老」之所。不過，也有不少退休高官在這個位置被查，如：蘇榮、令計劃、白恩培、秦光榮、王珉、王三運等。

最高檢二號人物被免職 傳曾下令滅口劉希泳

【看中國記者苗薇綜合報導】大陸兩會前夕，政法系統屢遭整肅。北京市檢察院副檢察長焦慧強在5月8日落馬後，再有最高檢察院副檢察長邱學強於5月18日被免職。官方未說明他被免職原因，早前有傳聞指，他曾下令酷刑滅口央視主播劉芳菲的丈夫、香港富商劉希泳。

根據北京官方5月18日消息，邱學強的最高檢察院副檢察長等職務被免去。同時，最高檢官網顯示，邱學強不再擔任黨組副書記職務。此前，他的排名僅次於黨組書記、檢察長張軍，是最高檢的第二號人物。

今年63歲的邱學強，山東莘縣人，曾長期任職青海省政法系統，後進入中央政法系統，2001



最高檢察院內的主樓大廳（維基百科）

年6月任最高檢察院副檢察長，2002年9月任最高檢察院黨組副書記、副檢察長至今。

2017年3月，央視主播劉芳菲的丈夫、香港富商劉希泳在獄

中被滅口，他被酷刑致死。

2017年7月10日，有知情者對海外中文網說，因為涉嫌導致劉希泳致死，吉林省延邊朝鮮族自治州檢察院副檢察長趙伯忠，

檢察員許學哲等9名檢察官被刑拘。不過，檢察官的家屬喊冤說：真正下令的是邱學強。

《明鏡郵報》曾引述知情人的消息，檢察官的家屬認為，指使檢察官搞死劉希泳的幕後黑手是最高檢察院副檢察長邱學強，而邱學強背後還有更大的黑手。

《明鏡》旗下的《內幕》雜誌曾報導稱，在劉希泳死亡之前，他交代的材料其中一部分已經被篡改或被消失。此案涉及到前任、現任政治局常委、中央書記處書記等一大批政法系高官。

據港媒報導，劉希泳在被審問過程中，他被各種虐待逼供，包括膠帶纏口、鑰匙插腳心、馬桶疏通器插口鼻、雙腿綁在前方椅背上等。

2017年3月19日凌晨，許學哲用力向上提劉希泳銬在身後的雙手，使其頭部向腿部折疊，造成其身體癱軟失去知覺，搶救無效身亡。

同年9月7日流傳的起訴書中則稱，檢察官在4天內只讓劉希泳到居住室休息了兩個小時，其餘時間一直約束劉希泳在審訊椅上，且在夜間進行審問。根據公安部的屍檢報告，劉希泳胸骨、肋骨有7處骨折，因口鼻受壓等因素窒息死亡。

劉希泳早期經商時的後臺是賈春旺。賈春旺歷任安全部長、公安部長和最高檢察院檢察長，在這幾個系統嫡系密布，有著巨大的影響。賈春旺的女兒還嫁給了前政治局常委劉雲山的兒子，而劉雲山也是劉希泳的後臺。

法廣曾援引中共高層知情人士的話披露，劉希泳獄中死亡是因為他所知道的高層幕黑太多。